



编者按：从2015年“喜旺杯”齐鲁晚报小报童暑期营销秀开始以来，小报童们用自己的努力和付出，赢得了市民的尊重与支持。同时，小报童也纷纷用稚嫩的语言记录下了自己的卖报经历。这些数百字的“报童点滴”，呈现出的是小报童卖报时的辛酸苦辣与成长历程。

# 原来卖报竟是这样快乐的事情

张店区莲池小学二年级五班 陈昱杉

时间过的真快，一转眼就到了周一，表铃还没响，我5点钟就自己起床了，妈妈带我急忙忙到取报点去领取30份报纸，记者叔叔把报纸分给我们，妈妈帮我把报纸翻到中间，我再把三份报纸夹在里面，不到半个小时报纸就都插完了。接着，我到人民公园里，低声叫卖着，因为我头一次卖报纸，所以心怦怦的跳个不停，问了10多个人都没有要买报纸的意思，

有的人说家里订报了；有的人挥挥手不买；还有的人说没带钱不要。我十分伤心，都想哭出来了，这时妈妈鼓励我说：“不要泄气，好好表现一定能卖出去”，我暗下决心我不会放弃，坚持就是成功。最后，我问了一个正要上班的叔叔，他终于买了我一份报纸，我的心情一下高兴起来，让我兴奋不已，感觉卖报纸竟然是这样快乐的事情，不一会的我就把所有的报

纸都卖完了，这几天我卖报纸的数量也翻倍了。

这几天卖报纸给我印象最深的是，有一个叔叔他跟我说好，他跑完三圈以后过来买我的报纸，我没找到他，他也没有找到我，结果，他从我姥姥那里买了两份报纸，那个叔叔说已经答应孩子，就要守信。我也要学习他的守信。

这几天我天天都送出去一份报纸，一次是，一位坐在

轮椅上的老人被一个阿姨推着，我上前问她买报纸吗？她温柔的说：“孩子，我没带钱”，我送给他们一份报纸，希望阿姨能给爷爷读报纸；我还送给环卫工的爷爷一份报纸，因为他给我们公园带来干净美丽的环境，我要感谢他，所以我也送他一份报纸；我还送给我的同学，让她们积极参与到卖报活动中来，也来享受卖报纸的快乐。

小报童曹宸昉：

## 为找合适的市场跑遍大半个张店

对我们小报童们来说，每天早上领报纸是最痛苦的事，因为要早起。但是一个星期下来，我早上5点前就起床，还主动催爸爸妈妈去领报纸。我好几天都是最早来，因为时间越早，报纸就越好卖。

刚开始，我为了寻找一个合适的地方，几乎跑遍了大半个张店。真的好累啊，但是多跑就有好结果，可以不用和其他小报童抢市场，报纸很快就能卖出去。

那几天，我先到莲池小区附近的农贸市场卖报纸，没想到那里小报童特别多，根本卖不出去多少。我就坐车去了公交东站，在汽车广场向司机们卖报，不过公交东站车来车往不安全，尾气又多，日头又毒，连棵树也没有。于是我就到了火车站广场，但又发现大家忙着赶车，没有闲心买报。但我没有泄气，坐上公交车跑到大润发卖了一阵，再步行去了义乌小商品城。但义乌那里小报童更多。最后，我坐着2路公交车去了商贸城，在那里开辟了自己的市场。国际商贸城虽然远，但我可以独占一个市场，而且里面有空调，不会太热。今年学校布置了一个自己筹集5元钱班费的作业，如今，我早已经按要求独立完成。

## 感谢妈妈，相信自己

高新区实验小学一年级二班 周熙睿

卖报到今天，我感觉收获很大，以前的时候想吃什么，妈妈就给买什么。现在知道妈妈的钱也不是捡来的。通过卖报纸我好像明白一点道理，就是没有付出就没有回报。虽然卖报纸是一件小事，但是想要做好不容易。

今天早上5:10分妈妈就叫我起床了，在这我要感谢我的妈妈，在卖报纸的时候妈妈一直跟在我身边给我加油！在卖报的时候有的叔叔阿姨是主动找我买报纸，有的是我主动问他们要不要报纸。大部分叔叔阿姨爷爷奶奶都是会买的，但是也有一部分爷爷奶奶她们会说不要了家里已经订了。这时我会有点小沮丧，但是有我的妈妈在我就会勇敢的卖下去。

## 营销秀处处是学问

高新区第一小学四年级二班 王柄强

我发现，卖报纸还有学问那，而且还不

少，听我给你们细细说来。今天，我发现了卖报就要在人多的地方买，如：商场、早市等地方。我还发现，主要买的人是20岁---50岁的人。老人总会以为是免费的，知道是卖的后就不买了。我觉得是因青年人上班，知道工作辛苦，就会支持一下。而老人虽然也上过班，但是他们已经体会不到上班的辛苦了，以为很容易，所以就没大有买的。还有如果你去问商店里的人几乎是一问一个准，都会买。而且，如果你说的话多一些，说得更感人一些，成功的几率就大一些……

这就是我积累的卖报学问，望大家学习我的卖报学问，然后创出更多的卖报学问。

## 一根雪糕=9份报纸

淄川实验小学二年级一班 马翔宇

记得成为小报童的第一天，自己领了报纸后，便兴致勃勃的来到了市场上。妈妈说可以找人多的地方，于是我去了服装城。

阿姨们有的问我，你为什么卖报纸啊？有的问我，你几岁啦？公益活动吗？……我都做了回答，一开始声音很小，但慢慢地我的声音大了，我一会就全部卖完今天的30份报纸，妈妈说社会上还是好人多，让我也做一个有爱心的。我一定会的，我会加油！

对了，我还用卖报纸的钱买了一支雪糕，我拿了一支问多少钱，人家说4.5元，我忽然觉得很贵，一算得卖9份报纸呢，想了想，还是买支便宜的吧，省点钱明天卖报纸。我告诉了妈妈，她很开心，说以前我买什么从不知道打听价格，自己卖起报纸来，知道钱的重要了，说我开始长大了。